

# 大理市大理镇：推动基层党建与中心工作深度融合

□ 通讯员 段海英 张燕春

大理市大理镇党委以抓好党建促发展、服务大局、推动基层党建与中心工作深度融合，扎实抓好年度基层党建重点工作任务落实，全镇党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设都取得了喜人的成效。

坚持抓党的基本建设，夯实基层组织根基。一是严格按照12类建设标准推进支部规范化建设，全镇149个党组织规范化建设已全部达标。二是各级党组织抓实党建工作，上末村党总支被评为市级“规范化建设示范党支部”，五华社区党总支被评为市级2020年度“城市基层党建示范社区”；五华社区党总支书记杨春霞同志被评为全

省“百名好支书”，示范带动全镇比学赶超，形成党建百花齐放的良好局面。三是大力发展村级集体经济，以“党建+”模式打造洱海生态廊道经济，促进沿线村集体经济的发展。四是依托“云岭先锋”综合服务平台，对全镇149个基层党组织、3821名党员实现智慧党建全覆盖，App的实名登录率达90%以上，组织生活录入率达到90%以上，打通服务党员“最后一公里”。

强化工作创新，深化城市基层党建示范建设。一是依托“书记领航项目”，提升改造社区党群服务中心，重点突出功能发挥，极大整合党建、政务和社会服务等多方面资源，真正把党群服务中心建设成为党领导城市治理的坚强阵地和服务党员群众的温馨家园。二是巩固发挥大党委作用，去年以来，

协同39家辖区单位开展13次联席会议，协调解决了13个方面的困难和问题，实现了14个微心愿，构建了共驻共建共享的大格局。三是认真落实“街乡吹哨、部门报到”工作机制，年内通过“吹哨报到”系统组织志愿者290人，开展志愿服务活动18次，实现在职党员到社区报到服务全程信息化。四是着力打造五华、银苍两个企业离退休干部党建示范点，实现老干部奉献社区和社服老干部的良性互动。

强化政治引领功能，抓实党建助推中心工作。一是抓党建助推脱贫攻坚。强化“五级书记抓脱贫攻坚”，持续开展“两防一抓”、百日提升行动，认真落实教育、医疗、住房保障、社会保障等政策措施，增强脱贫群众发展致富后劲，不断巩固脱贫成果。二是抓党建助推

疫情防控工作。以支部为单位组建疫情防控先锋队，开展“发令亮红徽扬红旗”行动，稳妥推进企业复工复产，全镇3693名党员为抗疫捐款30多万元。三是抓党建助推重点工作。基层党组织发扬“顶在前面，干在难处”精神，全面落实各项重点工作，大理段生态廊道建设任务全面完成，148户“1806”小镇搬迁户已完成房屋封顶，乡村特色旅游建设项目、大马龙峰农村公益性骨灰堂建设、茶博院建设、大理古城南门白鹤溪生态搬迁建设等项目稳步推进。



# 我州积极参加2021网上冬训“十百千”行动

本报讯(通讯员 曹德贵)为切实提高政治站位,强化责任担当,全面推进乡村振兴,促进农业农村发展,3月3日,大理州农业农村系统34名干部按时参加全国农业农村系统2021网上冬训“十百千”行动。

按照省农业农村厅关于开展2021网上冬训“十百千”行动的要求,大理州农业农村局高度重视,认真组织。一是接文后,及时安排局人事老干科具体负责,指定了组织员进行管理,建立了大理州培训群并按时邀请学员进入省群。二是对34个名额进行分配,12县市每县1人,州农业农村局科教科、畜牧科等15个科室,州种子站、州农广校等局属7个站所参加。三是突出重点人员。祥云、宾川、弥渡由农业农村局主要领导参加,州局科室9名科长参加,实现州、县市二级农业农村部门全覆盖并由重点人员

参加。四是在培训班开班前,组织员对34名学员的登录账号统一进行登录试用,对生病住院的学员协调完成替换,确保3月3日正常登录学习。

此次培训内容紧扣2021年农业农村10项重点工作,由农业农村部有关司局15位司局领导、80余位处室负责同志和行业专家录制100余门、共计约1200分钟视频微课。培训充分发挥“互联网+培训”优势,可以实现随时学习、随地学习,在培训环节上设置了有关主题研讨活动和在线互动答疑,搭建起全国农业农村系统交流研讨平台。在春耕开启之前,组织开展“行动”,全面解读农业农村工作10项重点任务,有助于统一广大干部的思想,助力形成全系统“上下一盘棋”的局面,助推全年工作开好局、起好步。

# 祥云祥城镇筑牢森林“防火墙”

本报讯(通讯员 张林娇)为严防森林火灾发生,切实提升人民群众的森林防火意识,坚决消除森林火灾隐患,祥云县祥城镇绷紧森林防火弦,紧盯森林防火各个环节,多措并举,确保最大限度杜绝森林火灾的发生。

针对近期护林防火形势日趋严峻,祥城镇强化组织领导,周密安排部署,连日来,出动镇林草站、水源林保护区、村(社区)护林员20余人,充分利用2辆洒水车、消防车对水源林及管中、灰窑、王家山等林区重点区域、重点路段的沿线杂草、树木、废弃可燃物聚集区域实施洒水增湿,最大程度降低火灾风险。进入防火期以来,祥城镇坚决

关注重点区域,在进山路口设置7个防火检查点,在水源林保护区设立4个哨所,护林员全天候在检查点值班值守,切实加强对进入林区人畜的监管,严格落实进山扫码制度,收缴火种,杜绝一切火种进入山林。

与此同时,该镇加强巡山巡查,及时消除火灾隐患。各村(社区)护林员加强常态化森林防火巡查工作,排查森林火灾隐患,落实各项防火措施,将隐患解决在萌芽状态;携带2号工具,发现火灾隐患能够及时打早、打小、打了;巡山同时,利用“小蜜蜂”循环播放森林防火音频,进一步加强森林防火宣传力度,提高群众森林防火意识。



近日,宾川县拉乌乡箐门口村干部为各族群众介绍核桃谷红色文化长廊。近年来,在产业兴旺的支撑下,宾川拉乌乡积极打造“旅游+”新模式,在核桃谷建立起民族文化展览馆和民族团结广场,建成全长近两公里的林间栈道和红色文化长廊,通过“核桃搭台、文化唱戏、经济活村”的形式,力争把核桃谷建成少数民族文化风情浓郁的生态旅游特色村。 [通讯员 田镜波 摄]



3月5日,巍山县图书馆开展“3·5学雷锋纪念日”志愿者进社区服务活动。自从巍山县图书馆志愿者服务队成立以来,志愿者经常到各分馆和服务点进行图书编目、录入、阅读服务等业务辅导,不断提高服务能力和水平,让文化更好地为广大基层群众服务。 [通讯员 茶慧娟 摄]

# 党史学习教育切忌“千篇一律”

□ 杨锡全

近日,中共中央印发《关于在全党开展党史学习教育的通知》,就党史学习教育作出部署安排。在全党开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。“没有全党大学习,没有干部大培训,就没有事业大发展。”各级党组织积极开展党史学习教育,不但可以让党员干部牢记初心使命、坚定理想信念,还可以提高党员干部

思想政治素质和工作能力,为经济社会发展提供坚强的组织保证。因此,各级党组织应根据各自实际情况不同,有差异性、针对性开展好党史学习教育。然而,现实中却总是出现不同程度的雷同——学习教育方式习惯于“填鸭式”教学,开会、搞培训、听报告,机械应付,缺乏灵活性和吸引力;组织形式上不分行业、群体、对象,“一个方子吃药”,缺乏针对性和差异性;内容安排上或原封不动,照本宣科,或照抄照搬,囫圇吞枣,缺乏科学性和有效性……千篇一律的

学习模式使党史学习教育流于形式、停在表面、缺乏实效。要克服上述问题,切实抓好党史学习教育工作,就应当做到因地制宜施策,注重共性的同时突出“个性”。各级党组织在开展学习教育前,要做足调研工作,了解清楚本组织党员队伍结构、教育基本情况、存在薄弱环节、师资力量条件等等。制定学习教育方案时,除了注重党史本身的学习,还需围绕中心工作设置强化重点的内容。针对不同群体、对象,突出不同的侧重。有条件的党组织,可先行做到“量身定制”“一人

一策”。内容上,还可利用地方党史中优秀的传统文化,以文化人,以文育人,做到“人无我有”。方式上,除了利用传统的学习教育方式,还应与时俱进,善于利用互联网和新媒体搭建多层次、全方位、宽领域的学习平台,实现“点餐式”教育,使方便学习的同时,增强党员干部间的互动,提高学习效果。



3月3日,巍山县税务局组织女干部开展“红色故事”分享活动。今年“三八”国际妇女节前夕,为把党史学习教育工作引向深入,巍山县税务局妇女工作委员组织女干部开展了“红色故事”分享会、党史知识竞赛、参观革命遗址、到挂包村宣讲党史知识等一系列活动。 [通讯员 熊子军 摄]

公益广告

简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有

# 低碳生活 健康大理

